

A SZAKDOLGOZAT TARTALMI KIVONATA

Interkulturális óvodai projekt kipróbálása és bemutatása

Balogh Mónika

Közoktatási vezető és pedagógus-szakvizsga, szakirányú továbbképzés, levelező
Neveléstudományi Intézet

Belső témavezető: Bencéné dr. Fekete Anikó Andrea, egyetemi docens, Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem Kaposvári Campus

A multikulturális társadalmak egyre inkább életünk részévé válnak, amire a pedagógiának is reagálnia kell. Jelen dolgozat témáját is ez a jelenség hívta életre. A vizsgálat módszere projekt bemutatás, típusa leíró, magyarázó elemzés, amely gyakorlati megfigyeléseken alapszik. Célja tapasztalatszerzés, ismerkedés a multikulturális nevelés alapjaival, továbbá a szakmai továbbfejlődés.

A kisgyermek még nincsenek tele előítéletekkel, ebben a korban nagyon jól formálhatóak. Ehhez a szemléletformáláshoz nyújt kiváló lehetőséget a projektmódszer, amely komplex módon képes fejleszteni a gyermekek képességeit, készségeit, gyarapítani tudásukat.

A pedagógusnak kulcsfontosságú szerepe van abban, hogy az interkulturális projekt sikeres legyen. A hagyományos pedagógus szerepet felváltja az úgynevezett facilitátor szerepkör, aki nem egy kész tudást közvetít, hanem a háttérből irányít, szükség esetén segítséget nyújt az önálló tapasztalatszerzéshez.

Jelen projekt is bizonyítja, hogy a projektmódszer valóban alkalmas a hátránykompenzációra, az integráció elősegítésére. A projekt sokféle tevékenységet kínál, ez által minden gyermek megtalálhatja a maga érdeklődési körének megfelelőjét, ami segít fenntartani belső motivációját, érdeklődését, elősegítve mindezzel a fejlődését.

Összességében a projekt rendkívül sikeres volt. A mindennapok oldott, vidám légkörben teltek, a különböző nemzetiségű gyermekek közelebb kerültek egymáshoz, ráadásul nem mindennapi élményekkel gazdagodtak.

A külföldi gyermekek integrálása elsősorban nehéz feladatnak tűnhet. Azonban, ha sikerül megtalálnunk a megfelelő módszert, az interkulturális nevelés rengeteg pozitív dolgot és életre szóló élményeket kínál gyermeknek és felnőttnek egyaránt.